

Факультет східних мов

ЗВІТ

із соціально-гуманітарної роботи за I півріччя 2023 року Максимець В. О.

Соціально-гуманітарна робота Факультету східних мов протягом 2023 року була спрямована на реалізацію цілей, визначених у «Стратегії (програми) розвитку Київського університету імені Бориса Грінченка на 2023-2027 рр.»

1.Зв'язок соціально-гуманітарних заходів з майбутньою професійною діяльністю студентів

У 2023 році студенти ФСМ були організаторами та учасниками соціально-гуманітарних заходів різного спрямування, які сприяли формуванню фахових компетентностей і соціальних навичок водночас. Серед значущих заходів слід відзначити:

- вебінар «Написання та оформлення тез для конференції», вебінар «Вдосконалення викладання у вищій освіті»;
- вебінар «Академічне письмо: як писати доброчесно»;
- I Літературний Вечір від НТСАДМВ Факультету східних мов, тема: «|Моя Янь. Китайський «простака», який отримав Нобелівську премію»;
- на Факультеті східних мов відбувся I кіносеанс, студенти I курсу освітньої програми «Мова і література (китайська)» переглянули та обговорили фільм 大鱼海棠;
- представники адміністрації Факультету східних мов разом із студентами освітньої програми «Мова і література (японська)» взяли участь у Міжнародному парламентському уроці, який проходив у форматі онлайн-конференції. Захід відбувся за участі народної депутатки України, членкині групи Верховної Ради з міжпарламентських зв'язків з Японією Ольги Коваль, Надзвичайного і Повноважного Посла Японії в Україні Мацуди Кунінорі та Надзвичайного і Повноважного Посла України в Японії Сергія Корсунського на тему «Японія на підтримку України»;
- представники адміністрації Факультету східних мов разом із студентами освітньої програми «Мова і література (японська)» мали

змогу відвідати III Форум “Україна-Японія:Відповідальне партнерство. Україна та Японія в контексті війни росії”;

заходи, присвячені академічній мобільності студентів Факультету східних мов:

- участь студентів у Літній школі з класичної китайської та японської мов, на базі Університеті Ка’Фоскарі у Венеції (спільно Принстонським університетом, США);
- відкрита лекція Жерома ДОЙОНА, доцента Центру міжнародних відносин (CERI) в Sciences Po Paris на тему: “Молодіжні організації та оновлення еліти в Китаї після Мао”;
- онлайн-зустріч між студентами університету Очяномізу (лектор Патрік Хайн) та студентами Факультету східних мов Університету Грінченка. До участі в лекціях долучилися понад 40 студентів різних курсів. Студенти-японознавці мали змогу дізнатися про сучасні орієнтири зовнішньої політики Японії, її оборонної політики, а також сучасні відносини Японії з такими країнами Південно-Східної Азії як М’янма, Шрі-Ланка та Камбоджа. Студенти активно долучалися до обговорення актуальних питань зовнішньої політики Японії та ділилися своїми знаннями;
- онлайн зустріч між студентами університету Канда (Токіо) та студентами Факультету східних мов Університету Грінченка;
- участь студентів у Літній школі з класичної китайської та японської мов, на базі Університеті Ка’Фоскарі у Венеції (спільно Принстонським університетом, США).

Загальна кількість соціально-гуманітарних заходів		У т.ч. пов’язані з майбутньою професією		Кількість учасників	
2022	2023	2022	2023	2022	2023
5	8	5	12	152	163

2. Розвиток корпоративної культури, традицій Університету.


Реалізація студентами місії Університету: служіння людині, громаді, суспільству

У 2023 році Факультетом східних мов проведено


1. заходи присвячені вшануванню пам’яті Бориса Грінченка: представники адміністрації та студенти Факультету східних мов традиційно

поклали квіти до пам'ятника ідейному лідеру та Великому просвітителю українського народу, відвідали екскурсію «Гортаючи останні сторінки життя Бориса Грінченка: спогади його друзів та соратників у рефлексії сьогодення», поклали квіти до родинного поховання Грінченків на Байковому кладовищі).

2. заходи з розвитку корпоративної культури (вебінар «Академічне письмо: як писати доброзесно», відвідали майстер-клас «Академічна доброзесність: практичні кейси».); онлайн-урочистостей з нагоди вручення дипломів бакалаврам (відео-привітання, розміщені на сайті Факультету східних мов, у соціальних мережах, YouTube-каналі Університету), які дали можливість привітати з отриманням дипломів 51 випускника Факультету.

3. Серед значущих заходів патріотичного спрямування, які проводили і до яких долучилися цього року студенти і викладачі Факультету східних мов були: проведення кураторських годин до Дня пам'яті про Чорнобильську катастрофу, проведення круглого столу «Україна – це Європа», До Дня Вишиванки  на Факультеті відбувся перегляд фільму “Спадок нації” – перший документальний фільм про вишиті сорочки, флешмоб [#Вишиванка_єднає_нас](#). До Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав, студенти та представники адміністрації Факультету східних мов поклали квіти до пам'ятника воїнам, загиблим в Афганістані. До Дня пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу були проведені кураторські години. Загалом до патріотичних заходів і проєктів було долучено 127 студентів і 12 викладачів.

4. Заходи з розвитку україномовного середовища:

До Міжнародного дня рідної мови на Факультеті східних мов були проведені кураторські години, під час яких студенти поглибили знання про важливість мови як основи духовності та збереження культурної самобутності народу, дізнались про міжнародні заходи та ініціативи із збереження та популяризації мов різних народів світу. Зокрема під час зустрічі обговорили історію відзначення дня, розглянули питання про світові мови, які перебувають під загрозою зникнення, крім того, обмінялися думками щодо вивчення та популяризації української мови за кордоном, флешмоб [#мова_серце_нації](#) 

Факультет східних мов доєднався до акції Міжнародного дня дарування книги та поповнив полиці бібліотеки Університету.

У рамках “Шевченківського березня” студенти 1 та 2 курсу освітніх програм “Мова і література (китайська)” та “Мова і література (японська)” разом з представниками адміністрації Факультету східних мов відвідали Національний музей Тараса Шевченка в Києві, декламували вірші Т.Г. Шевченка китайською та японською мовами, флешмоб [#борітеся_поборете_грінченківці](#)

Команда «Королі контенту» Факультету східних мов здобула почесне ІV місце в загальноуніверситетському мовно-літературному конкурсі «Словник Грінченка та сучасність»; Команда «Вранішнє сонце» Факультету східних отримала диплом за участь

Благодійність та волонтерство

2023 року студенти та представники Факультет східних мов взяли участь у благодійному заході «Масниця. Колодій. Боротьба на культурному фронті»; у зборі необхідних речей для допомоги мешканцям Херсона і Херсонщини.

Структурний підрозділ	Кількість киян, охоплених проєктами		Залучено студентів		Залучено співробітників	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023
ФСМ	74	55	124	157	12	17

3. Соціальний проєкт «З Києвом і для Києва»

У 2023 році Факультет східних провів безкоштовні сертифікатні програми:

1. “Знайомство з Китаєм 1.0”;
2. “Знайомство з Японією 1.0”;

1. Онлайн-лекції про Китай та китайську мову, основні відомості про культуру та традиції Піднебесної. Учасники отримали сертифікат від Української асоціації викладачів китайської мови та Факультету східних мов Київського університету імені Бориса Грінченка (1 кредит ECTS, 30 годин). Проєкт спрямований на популяризацію та вивчення культури Китаю, китайської мови; здобуття початкових знань східної мови. Координатори проєкту: 1. Семеніст Іван Васильович – доктор філологічних наук, кандидат історичних наук, декан факультету східних мов, професор кафедри східної культури і літератури; 2. Цимбал Світлана Віталіївна – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри китайської мови і перекладу; 3. Ситник Ілона Василівна – викладач кафедри китайської мови і перекладу; 4. Максимець Вікторія Олександрівна – викладач кафедри

китайської мови і перекладу; 5. Коцюба Олександра Олександрівна – студентка V курсу (Освітня програма “Мова і література (китайська).

2. Цікаві факти про Японію її культуру та традиції; Основні відомості про японську мову; Чим відрізняється японська мова від інших мов; Чому варто вивчати японську мову та які перспективи відкриває знання японської мови у бізнесі, дипломатичній сфері та державній службі. Координатори проєкту: Іван Семеніст – доктор філологічних наук, кандидат історичних наук, декан факультету східних мов, професор кафедри східної культури і літератури; Дмитро Москальов – кандидат філологічних наук, завідувач кафедри східної культури і літератури Факультету східних, доцент кафедри японської мови і перекладу; Ольга Шаповал – викладач кафедри японської мови і перекладу Факультету східних мов; Ольга Городиська – викладач кафедри японської мови і перекладу Факультету східних мов; Анна Шевцова – студентка освітньої програми «Мова і література (японська)»; Альона Фалько – студентка освітньої програми «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».

4. Соціальний захист студентів

Соціальний захист студентів здійснювався відповідно до законодавства та з урахуванням руху контингенту студентів. Протягом року продовжує здійснюватися соціальний супровід студентів пільгових категорій: систематично здійснюється оновлення бази даних студентів соціальних категорій, щосеместру відбувається контрольна звірка документації для нарахування соціальних виплат, соціальної стипендії за результатами заліково-екзаменаційної сесії, постійно проводиться консультування студентів соціальних категорій, за потребою студентів здійснюється формування пакету документів щодо нарахування соціальних виплат, у святкові та канікулярні періоди відстежується місце перебування студентів-сиріт, проводяться благодійні акції для підтримки студентів соціальних категорій та тих, що опинилися в складних життєвих обставинах.

Показники за соціальними категоріями у 2023 році: особи із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування – 3 особи; студенти, що є дітьми з інвалідністю та особи з інвалідністю I-III групи – 2 особи; 12 студентів, що є дітьми учасників бойових дій; 4 студенти – особи, що є дітьми загиблих (померлих) учасників бойових дій; 11 студентів – внутрішньо переміщені особи, 1 студент – особи, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Розподіл студентів за соціальними категоріями

Кількість студентів	2022 рік	2023 рік
----------------------------	-----------------	-----------------

Особи із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	3	3
Особи, що є дітьми з інвалідністю та особи з інвалідністю I-III групи	2	2
Особи, що є дітьми учасників бойових дій	12	12
Особи, що є дітьми загиблих (померлих) учасників бойових дій	3	4
Особа, що є дітьми інвалідів війни	-	-
Внутрішньо переміщені особи	11	11
Особи, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи	1	1
Особи, батьки яких є шахтарями, що мають стаж підземної роботи не менше 15 років	-	-
Особи з малозабезпечених сімей	-	-
Особи з багатодітних сімей	-	-
Всього	32	33

У 2023 році Факультет східних мов продовжував роботу щодо сприяння у забезпеченні житлом іногородніх студентів (формування списків студентів, що потребують гуртожитку, створення бази даних партнерів Університету щодо поселення студентів у гуртожитки, організація поселення студентів у гуртожитки, психолого-педагогічних супровід студентів, що мешкають у гуртожитках). Із загальної кількості студентів 45 осіб отримали місця в університетських гуртожитках та гуртожитках партнерів. Всі студенти Факультету східних мов, які потребували місця в гуртожитку, були ним забезпечені.

Поселення студентів у гуртожитки

Підрозділ	Гуртожитки Університету		Гуртожитки партнерів		Загалом	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023

Факультет східних мов	6	6	39	39	45	45
-----------------------	---	---	----	----	----	----

5. Розвиток лідерських якостей студентів та можливості їхнього саморозвитку

У 2023 році на Факультеті східних мов проводилася активна робота органів студентського самоврядування, регулярно відбувалися зустрічі зі старостами академічних груп, студентською радою для вирішення нагальних питань. Органами студентського самоврядування цього року було проведено ряд заходів: онлайн літературний вечір, Загалом до діяльності органів студентського самоврядування Факультету східних мов було залучено 36 студентів. У 2023 році у Факультеті східних мов створювалися сприятливі умови для успішного опанування студентами освітніх програм, праці, здорового способу життя, культурного дозвілля через налагодження комунікації, встановлення тісної взаємодії, співпраці студентів із викладачами завдяки залученню до роботи творчих студій і гуртків, зокрема: гурток «Китайська мова від носія» (для підвищення рівня китайської мови студентів Факультету, підготовка до HSK); вебінар «Академічне письмо: як писати доброзесно»; на Факультеті східних мов відбувся І кіносеанс, студенти 1 курсу освітньої програми «Мова і література (китайська)» переглянули та обговорили фільм 大鱼海棠; онлайн зустріч між студентами університету Канда (Токіо) та студентами Факультету східних мов Університету Грінченка, онлайн-зустріч між студентами університету Очяномізу (лектор Патрік Хайн) та студентами Факультету східних мов Університету Грінченка. До участі в лекціях долучилися понад 40 студентів різних курсів. Студенти-японознавці мали змогу дізнатися про сучасні орієнтири зовнішньої політики Японії, її оборонної політики, а також сучасні відносини Японії з такими країнами Південно-Східної Азії як М'янма, Шрі-Ланка та Камбоджа. Студенти активно долучалися до обговорення актуальних питань зовнішньої політики Японії та ділилися своїми знаннями; участь студентів у Літній школі з класичної китайської та японської мов, на базі Університеті Ка'Фоскарі у Венеції (спільно Принстонським університетом, США).

Структурний підрозділ	Кількість студій, гуртків		Залучено студентів	
	2022	2023	2022	2023
ФСМ	1	1	98	117

6. Нові формати заходів

“І Всеукраїнський форум молодих сходознавців!” Організатори: команда Факультету східних мов на базі Університету. Робочі секції: Сучасна лінгвістика, перекладознавство та літературознавство країн Сходу; Філософія та етика країн Сходу; Культура та релігії країн Сходу; Проблеми соціально-економічного та політичного розвитку сучасного Сходу; Міжнародні відносини та проблеми безпеки в країнах Азії; Лекції від запрошених спікерів; Відкриті обговорення. Результати: Близько 150 слухачів на лекціях запрошених гостей; Понад 120 тез доповідей, які втіляться у збірці; Спільна робота над проблемами сходознавства від представників університетів з усіх регіонів України, від фахівців-лінгвістів, економістів, юристів, інженерів та багатьох інших.

Пріоритети і перспективи соціально-гуманітарної роботи у 2023 році:

1. розширення розмаїття та інтерактивних форм соціально-гуманітарних заходів Факультету для здобувачів освіти, з метою задоволення потреби до активної комунікації у молодіжному середовищі, їх самовираження та самореалізації;
2. забезпечення адаптації здобувачів освіти, особливо студентів соціальних категорій і першокурсників, до умов навчання в умовах військового стану;
3. активізація діяльності кураторів академічних груп у питаннях супроводу студентів в умовах навчання в умовах військового стану;
4. участь студентського самоврядування в ефективній системі заходів з адаптації до університетського середовища та підвищення рівня корпоративної культури в студентському середовищі;
5. посилення заходів щодо запобігання «випаданню» студентів з університетського життя: проведення тренінгів/майстер-класів, присвячених практичним порадам щодо зниження рівня стресу, запобігання емоційного вигорання, ефективної взаємодії з інформацією;
6. активізація роботи кураторів з проведення іміджевих та профорієнтаційних заходів, з метою забезпечення більшої впізнаваності бренду Університету;
7. розширення кола соціально-гуманітарних заходів, спрямованих на розвиток україномовного середовища із залученням студентського активу.